HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

TRIANGULO RETANGULO E RELACOES METRICAS

QUESTAOQO 1 (EAM 2019)

Observe a figura abaixo. Considerando que os tridngulos BDA e BCA

Cc

=

apresentados acima sao, respectivamente, retangulos em D e C, calcule o valor de x em fun¢do do lado c e assinale a opgao
correta.

® Ve3-2
VeZI=1
© VTS5
® V-3
® VT3

QUESTAO 2 (CEN 2018)

Uma aeronave decolou sob um angulo de 30° em relacdo a pista. Apds percorrer 100 metros de distancia, no ar, nessa
mesma angulacdo, qual a sua altura em relacdo a pista?

(A) 50 metros

100 metros
(© 150 metros
(D) 200 metros
@ 250 metros




QUESTAO 3 (EEAR 2018)

Seja ABC um tridngulo retangulo em B, tal que AC = 12 cm. Se D é um ponto de AR, tal que BDC = 45°, entdo CD =
cm.

@ 62

QUESTAO 4 (EEAR 2018)

Se ABC & um triangulo retangulo em A, o valor de n é

B
(A 2213
16/3
© 22
® 16

QUESTAO 5 (CBM-MG 2018)

Raquel observa um prédio e deseja medir sua altura. Com ajuda de um astrolabio, ela consegue medir o dngulo entre a
linha horizontal de seus olhos e o topo do prédio em questdo. Em seguida, ela elaborou o esquema a seguir, para ajuda-la
com os cdlculos. Os olhos de Raquel estdo situados no ponto P da figura, de onde ela avista o topo do prédio. Além disso,
seus olhos estdo a uma distancia de 10 metros desse prédio e 1,6 metro do chao.

Assinale a alternativa que apresenta a altura desse prédio, considerando que Raquel e o prédio estdo em um mesmo plano.

-
Dados: sen ¢ = 22




@& (10+1,6)m
(20V2 + 1,6) m
© (10/3+1,6m

® [20&

3 +1,5)m

QUESTAO 6 (CMRJ 2017)

O retdngulo PQRS é a representacdo de uma mesa de sinuca. O objetivo é alcancar a bola verde, representada pelo ponta V,
com a bola branca, representada pelo ponto B. Sabe-se que o dngulo de incidéncia é igual ao angulo de reflexdo, como
destacado na figura abaixo.

S R
035m
A

_ 090 m
0.75m —

Qual o valor da tangente do angulo g?

® 32737
33/37
(© 36/37
(D@ 32535
(®) 33/35

QUESTAOQ 7 (CAP-MARINHA 2017)

Considere um tridngulo retangulo de lados 15, 20 e 25 cm. Marque a opg¢do que apresenta o sen(x), cos(x) e tg(x) desse
triangulo, respectivamente, sendo x 0 dngulo oposto ao cateto de menor medida.

(A) 06:;08;e0,75
0,8;0,6;e0,75
(© 07508e06
(D) 05,07;e095
(E) 03:05;e07




QUESTAO 8 (CEN 2017)

De acordo com a figura abaixo, determine os valores das incognitas x e y respectivamente.

@ 5043 e S0W2
5042 e 50
© 502 e 503
@ 503 e 50

() 50e50

QUESTAO 9 (CEN 2017)

Em um tridngulo retdngulo, as medidas dos catetos sdo expressas, em centimetros, pelas raizes da equacéo x2-8x+ 12=0
.Nessas condicdes, determine a medida da hipotenusa.

@ 20 cm
40 cm
© 210 em
©
®

A
4]

v cm
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QUESTAO 10 (CEN 2017)

Na figura abaixo, determine as medidas de x, y e z,respectivamente.

@EO®®




QUESTAO 11 (PM-AC 2017)

Considere que um tridangulo retangulo escorrega, descendo sobre um plano inclinado ABC, retangulo em A. No momento
em que ele assume a posicao representada na figura, sabe-se que AC = 5dme AB =D — 12dm.

E

Se DE = x e BE =y, marque a alternativa que contém o correto valor, em decimetros, de x +y.

@ 4
17/5
© 23r5
@ 3
() 5

QUESTAO 12 (PM-AC 2017)

Considere que um tridngulo retdngulo escorrega, descendo sobre um plano inclinado ABC, retangulo em A. No momento
em que ele assume a posicdo representada na figura, sabe-se que A¢=5dme AR = ¢p=12dm

E

Se DE=x e BE= yr marque a alternativa que contém o correto valor, em decimetro de x + y.

4
17/5

23/5
5

@EO®®

QUESTAO 13 (CBM-DF 2017)

A altura de um tridngulo retangulo forma, na hipotenusa, segmentos de medida 9 cm e 16 cm. Logo, a soma das
medidas do perimetro desse tridngulo com sua altura é igual a, em cm:

(A) 60.
72.
© so.
(D@ 9.




QUESTAO 14 (ETAM 2017)

Observe o tridngulo retangulo a seguir, que possui um angulo interno a:

A expressao sena + tga é equivalente a:

(& n(m +p)mp
p(m + n)/m.n
@ mp (m+n)/m+p
@ mn{m+p)/n+p

QUESTAO 15 (ETAM 2017)

A figura a seguir representa um triangulo retangulo em A.

A

B H =

Se AH e BH, medem, respectivamente, 5 dm e 2 dm, a medida da hipotenusa BC, em dm, é igual a:

A 145
14,0
© 135
D@ 13,0

QUESTAO 16 (CEN 2016)

Um ciclista partindo do ponto A, percorre 15 Km para norte; a seguir, fazendo um angulo de 90°, percorre 20 Km para leste,

chegando ao ponto B. Qual a distdncia, em linha reta, do ponto B ao ponto A? 4

(A) 25Km
17 Km
(© 15km
(D 13Km
() 10km




QUESTAO 17 (ETAM 2015)

Os catetos de um tridngulo retdngulo medem 6cm e 8cm. O seno do menor angulo interno deste tridngulo é igual a;

& 08
0,75
(© 0,65
(@ 06

QUESTAO 18 (EAM 2015)

Um avido decola de um aeroporto e sobe segundo um angulo constante de 15° com a horizontal. Na direcido do percurso
do avido, a 2Km do aeroporto, um garoto observa o avido sobre ele. Qual é a altura do avido neste momentao?
Dados: sen 15° = 0,26

cos 15°=0,96
tg 15°=0,27

(A 960m
540m
(© 260m
(D 96m

() 26m

QUESTAO 19 (PM-SP 2014)

Dois garotos. Marcos (M) e Jodo (J), estdo empinando pipas, e, em determinado momento, a 15 metros do solo, as duas
pipas se enrascam no ponto P, conforme mostra a figura.

=

15m

Figura fora

de escala Desprezando as alturas dos garotos, pode-se

=

WV &~

i & Su
Ty ) -

]
E 20m

" 16 m

concluir que a diferenca, em metros, entre o comprimento da linha MP (de Marcos) e da linha JP (de Jodo), no momento em
que as pipas se enroscam, é

@) 14.
13.
© 1s.
D 16.
® 17.




QUESTAO 20 (ETAM 2014)

Dois navios A e B sairam de um mesmo porto num mesmo instante e seguiram, ambos em linha reta, trajetorias
perpendiculares. Nesse momento, o navio A esta a 48 km do porto e o navio B esta a 64 km do porto. A distancia atual entre
0s navios A e B é igual a:

(A) 64km
72km
(© 76km
(D 80km

QUESTAO 21 (CBM-MT 2014)

Considere o triangulo retdngulo ABC, reto em A, onde AB = 0,3 e AC = 0,4. Calcule a medida da projecdo ortogonal do cateto
AC sobre a hipotenusa BC.

A 012
0,15
© o032
© 02
(® 03

QUESTAQ 22 (CAP-MARINHA 2014)

Observe o Triangulo Retangulo abaixo.

y-2

ig

Sabendo que cos x = 4/5, qual o valor de y?

(A 55
6,0
© 75
® 80
(®) 85

QUESTAO 23 (FAB-TAIFEIRO 2014)

Na figura a seguir, a area do triangulo BCD, em cm?, é igual a .

4 cm




@ 15
12
© 75
® 60

QUESTAO 24 (EsSA 2014)

Em um tridngulo retédngulo de lados 9m, 12m e 15m, a altura relativa ao maior lado sera:

A 72m
7,8m
(© 86m
©® 9.2m
(&) 96m

QUESTAO 25 (EN 2014)

Um observador, de altura desprezivel , situado a 25 cm de um prédio, observa-o sob um certo angulo de elevacao.
Afastando-se mais 50m em linha reta, nota que o angulo de visualizaco passa a ser a metade do anterior. Podemos afirmar

gue a altura, em metros, do prédio é

A 15\2
1543
© 1515
D 2513
() 25V5

QUESTAO 26 (CEN 2014)

Um dos catetos de um triangulo retdngulo mede 20 cm, e o outro € igual a 3/4 do primeiro. Determine a medida da
hipotenusa desse triangulo.

@A) 25
24.
© 2.
© 15.
® 12

QUESTAO 27 (CEN 2014)

Na busca de um paraquedista que se perdeu ap6s um salto, foi feito o desenho abaixo por uma equipe de resgate. A que

g ———_"

c .
< /‘ «— Angulo possivel de descida
em relacdo a vertical

distancia do ponto B deve ter caido o paraquedista? 2000 m

>
ol




(&) 5.750 m.
3.255 m.
(© 2.900m.
(D@ 2.300m.
(E) 2.000 m.

QUESTAO 28 (CN 2014)

Considere que ABC é um triangulo retangulo em A, de lados AC=b e BC=a, Seja H o pé da perpendicular tracada de A scbre
BC, e M o ponto médio de AB, se os segmentos AH e CM cortam-se em P, a razdo AP/PH sera igual a:

A& az2/b2
a3/b2

(© a2/b3
(D© a3/b3
@ a/b

QUESTAO 29 (ITA 2014)

Considere todos os tridngulos retidngulos com os lados medindo va, 2va, e 4. Dentre esses tridngulos, o de maior
hipotenusa tem seu menor angulo, em radianos, igual a

(A) arctg\3/4.

arctg \3/3.

@ arctg 1/2.
@ arctg 3/5.
@ arctg 4/5.

QUESTAO 30 (EAM 2014)

Uma pipa ficou presa em um galho de uma arvore e seu fio ficou esticado formando um angulo de 60° com o solo. Sabendo
que o comprimento do fio & de 50m, a que altura, aproximadamente, do solo encontrava-se a pipa?
Dado: considere V3 =1,7

® 157m
25m
© 42,5m
(@ 50,5m
() 8m

QUESTAO 31 (PM-MT 2014)

Considere o tridngulo retangulo ABC, reto em A, onde AB = 0,3 e AC = 0,4. Calcule a medida da projecdo ortogonal do cateto
AC sobre a hipotenusa BC.

® 015
0,32
© o3
@ o2
(® o012




QUESTAO 32 (CBM-MS 2013)

Observe a figura seguinte. Nela, os triangulos ACD, ABD e BCD sao

retangulos em D e o angulo ACB mede 45°. Sabendo que AD = BD = a, entdo a medida de AC é igual a:

® a1++2.
® ay3-+2.
©aﬁTE:
® ay2-+2.

®aﬁ+@.

QUESTAO 33 (PM-ES 2013)

A figura abaixo (meramente ilustrativa e fora de escala) representa um triangulo ABC retangulo em A, dividido em dois
triangulos, ACD e ABD, ambos retangulos em D.

A

C

on
D

4cm 9cm

Ovalor,emcm,de AD =h, é:

6cm
7.2 cm
8cm
84 cm

9cm

@EO®®
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QUESTAO 34 (PM-ES 2012)

Um tridngulo retdngulo apresenta hipotenusa medindo 14 cm e um dos catetos igual a 6 cm. A medida do outro
cateto é de:

(A 8V5cm.
248 cm.

(© 10V2cm.

® 8V2cm.

(E) Nenhuma das alternativas anteriores.

QUESTAO 35 (FAB-TAIFEIRO 2012)

Y

No triangulo ABC, retdngulo em A, o valor de —- é

y
@& 1309
413
© 34
@) 94
QUESTAO 36 (FAB-TAIFEIRO 2012)
No triangulo ABC, se sen A= 0,3, entdo BC = cm.

C

10 cm

COXOROXO)

QUESTAO 37 (EEAR 2012)

Em um triangulo reténgulo, a hipotenusa é o dobro de um cateto. O angulo oposto a esse cateto mede

@A) 20°.
30°.
© 4s5-.
(© 60°.

12




QUESTAO 38 (EFOMM 2012)

Um muro sera construido para isolar a area de uma escola que esta situada a 2km de distancia da estacdo do metrd. Esse
muro serd erguido ao longo de todos os pontos P, tais que a razdo entre a distancia de P a estacdo do metrd e a distancia
de P 4 escola é constante e igual a V2 .

Em razdo disso, dois postes, com uma camera cada,serdo fixados nos pontos do muro que estdo sobre a reta que passa
pela escola e é perpendicular a reta gue passa pelo metré e pela escola. Entao, a disténcia entre os postes, em km, sera:

® 2
242.
© 243
D a
() 245

QUESTAQ 39 (EFOMM 2012)

Dois observadores que estdo em posicdes coincidentes com os pontos A e B, afastados 3km entre si, medem
simultaneamente o dngulo de elevacdo de um baldo, a partir do chdo, como sendo 30° e 75°, respectivamente. Se o baldo
esta diretamente acima de um ponto no segmento de reta entre A e B, entdo a altura do baldo, a partir do chao, em km, é:

@& 113
5/2
© s
® 213
(® 32

QUESTAO 40 (PM-BA 2012)

_D
CM = MB
H=AD
0= 30°
[+
M
ul Y

Na figura, os segmentos CB e DM representam duas escadas cujas extremidades superiores C e D apoiam-se em uma
parede vertical e as extremidades inferiores, B e M, apoiam-se, respectivamente no solo e em CB. Sabendo-se que as duas
escadas tém a mesma medida de comprimento — 1,20m — pode-se afirmar que a medida de H, em metros, é igual a

@mEO®®E
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QUESTAO 41 (EAM 2012)

Uma aeronave decola fazendo, com a pista plana e horizontal, um angulo de elevacdo de 30° . Ap6s percorrer 1, 2km, a
aeronave se encontra, em relacdo ao solo, a uma altura igual a

(A) 900m
600m
(© 500m
([ 400m
(E) 300m

QUESTAO 42 (ETAM 2011)

Uma escada esta encostada num muro vertical fazendo um angulo de 42° com o solo, como mostra a figura a seguir.

muro
escada
O menor angulo que a escada faz com o muro é igual a:
42° .
A 36°
48°
© 520
(@) s58°

QUESTAO 43 (ETAM 2011)

O terreno que Maria adquiriu tem formato de um triangulo retdngulo com as medidas indicadas na planta a seguir.

—_

7 5m O seno do dngulo a indicado na planta é igual a:

|<— 10m —»'

B 04s;
0,5;
© o6
® 07s.




QUESTAO 44 (EsPCEx 2011)

Considere o tridngulo ABC abaixo, retangulo em C, em que BAC=30°. Nesse tridngulo esta representada uma sequéncia de
segmentos cujas medidas estdo indicadas por L1, Ly, L3,......Ln, em que cada segmento € perpendicular a um dos lados do

angulo de vértice A. O valor L9/|_1 é

[
=

743 128

[l
0o

A

PO
A=

I—I
[p]
Ul
(s

QUESTAO 45 (PM-SP 2010)

Na figura, os valores de x e y sdo:

B

a

(o

x=b%/ae y= b3/a3
x = b/ ey= b/a?
x=b%ae y= b3/a2
x=b2/ae y= b3/a3
x=b%/ae y= bZ/a?

@EPO®®

QUESTAOQ 46 (PM-SP 2010)

Na figura, os valores de x e y sdo:

15




x=b2/ae y= b3/a’.
x=b2/aey= b/a.
x=b%/ae y= b3ra.
x=b%/a’ e y= b3/a3.
x=b2/ae y= b2/a2.

WE@O®E

QUESTAO 47 (EAM 2010)

Sejam x, y, e z os lados de um tridngulo retangulo. Sabendo que y € a medida do maior lado, entdo

® y2=x2+222
3z2=2:t:2+2z2
© 2y2=x2+22
® y2=x2+22

@ y2=2x2+22

QUESTAO 48 (EEAR 2009)

Os lados de um tridngulo obtusangulo medem 3 m, 5 m e 7 m. A medida da projecdo do menor dos lados sobre a reta que
contémoladode5mé, emm,

&) 25
1,5.
© 2
© 1.

QUESTAO 49 (EAM 2009)

Observe a figura abaixo.

escada muro

[TTTTITTTTT11177

O pé de uma escada de 10 m de comprimento esta afastado 6 m de um muro. A que altura do chdo, em metros, encontra-
se o topo da escada?

@E@O0®E®
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QUESTAO 50 (EAM 2008)

Em um tridngulo retdngulo isdsceles, a hipotenusa tem por medida 542 cm. A soma das medidas dos catetos, em
centimetros, é

A 6
8
© 9
® 10
® 12

QUESTAO 51 (EsSPCEx 2008)

Na figura a seguir, esta representado um muro (BD) de 6 m de altura em que esta apoiada uma escada representada por
AC, que faz um angulo a com a horizontal. Sabe-se que a parte da escada indicada pelo segmento AB corresponde a 2/3 do
seu comprimento. Num determinado momento do dia, os raios de sol fazem com a vertical um angulo também de valor a,
projetando no ponto F a sombra da extremidade C da escada.

Dados:
sena=3/5
cosa=4/5

SOL ‘i:é

A D E F

Desenho Fora de Escala

Assim, considerando desprezivel a espessura do muro, a medida do segmento DF, que corresponde a parte da sombra da
escada que esta além do muro, nesse instante, € igual

(A 675m

10,75 m
© 1475m
(© 1875m

() 22,75m
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QUESTAO 52 (CEN 2006)

Em um tridngulo retangulo, o seno de um de seus dngulos agudos é

(A) oinverso do cosseno desse angulo.
o quadrado do cosseno desse angulo.
a razdo entre as medidas dos catetos do triangulo.

a razdo entre a medida da hipotenusa e a medida do lado adjacente a esse angulo.

@®EO®

a razdo entre a medida do lado oposto a esse dngulo e a medida da hipotenusa.
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